

「從教學中成長，從學習中卓越」99學年度第1學期教學助理培訓營

◎ 教務處學習中心 劉廣泰 2010-09-16

又是一個嶄新的學期，教務處學習中心為協助本學期擔任教學助理(Teaching assistant,以下簡稱TA)之同學瞭解本校教學助理制度及增加TA輔助授課教師教學及提升學生學習成效之技巧，特於99年9月16日假立夫教學大樓B1國際會議廳辦理99學年度第1學期「教學助理培訓營」，本次參加活動的TA及老師共計約有240多位。

培訓開始，由教務處學習中心主任楊新玲教授引言，楊主任首先恭喜本學期獲選擔任TA的優秀同學。楊主任表示，本校非常重視TA制度，這點可由每年本校投入的經費及教師踴躍申請的情形得知，「教學助理」儼然成為本校的專有名詞；楊主任以「從教學中成長，從學習中卓越」來期勉所有TA能秉持著服務的熱忱，盡己之力的協助提升教師教學品質及學生學習成效，相信在整個過程中所獲得的，必定比想像的多更多。

承蒙鍾景光教務長及郭昭麟副教務長蒞臨本會；鍾教務長表示，近年來本校教學卓越計畫執行成效卓著，而TA制度亦逐漸成熟，已受到中區夥伴學校關注並到本校參訪學習，另外讀書中心的設置，作為課後輔導、小組討論及TA Hour等功能及用途，也被列為仿倣的一部分；而郭副教務長也以個人求學生涯中，擔任課程助教為例，期勉TA能發揮個人效能，使得老師的教學更好。

本次培訓營很榮幸邀請到生統中心梁文敏組長及生化科林錦芬主任進行專題演講；梁組長以「生統TA團隊的統籌運用及培育」為主題，說明生統中心透過定期的「TA知能午餐增能」提升TA之學科能力及教學技巧，再透過「TA團隊期末經驗分享會」之回饋機制分享並提供改善生統TA團隊經營的建議；接續由生統TA蔣仁槐同學進行經驗分享，蔣同學除了分享工作執行方式外，更提到在生統TA團隊中除可以互相學習獲得更大的幫助外，更透過團隊的努力給予學生更多的貢獻；生化科林錦芬主任則以「生化學科的TA小組」為主題，說明生化TA團隊運作的方式，以「互相合作及資源分享」的理念，打破以個人「班級」為服務對象的方式進行TA工作，達到「團結力量大」及「分工效率高」的目的，生化科老師對TA在學科及工作態度有嚴格的要求及訓練，使得TA得以勝任教學工作；接續由生化TA吳駿誼同學進行分享，吳同學除分享工作執行方式外，更以C(confidence)、A(active)、S(smile)期勉在場TA能以自信、主動及愉快的態度來進行TA工作。

緊接著，由98學年度第2學期「TA輔助教學技巧、經驗分享及成果發表競賽」活動中表現優秀之TA作經驗分享，其中，研究生組特優中藥所博士班鄭朝駿同學以「教與學相輔相成」及「教學相長」勉勵在場TA留下精彩的TA歷程；大學生組特優醫技系楊季哲同學則以「如何做一個好TA」為主題分享工作執行狀況，透過學生的回應及肯定，其價值絕對超過所每月的獎助金，勉勵在場TA能「Enjoy TA Life」。

培訓營尾聲，教務處學習中心楊新玲主任再次藉由TA在提升教師教學品質及學生學習成效的努力付出，來凸顯TA的「無形」成果，也希望TA能持續秉持服務的熱忱，繼續改善學習成效不佳的學生，由「被動學習」轉變為「主動學習」的學習態度；本次活動在教務處學習中心楊新玲主任及工作同仁的精心規畫下，畫下完美的句點。

【相關圖片】



TA培訓活動合影



鍾教務長致詞



郭副教務長致詞



生統中心梁文敏組長專題演講



生統中心TA蔣仁槐同學經驗分享



生化科林錦芬主任專題演講



生化科TA吳駿誼同學經驗分享



TA競賽-研究生組特優-TA鄭朝駿經驗分享



TA競賽-大學生組特優-楊季哲同學